

JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar anal.
apr. Nr. 59352/947.

1948 február 26 CSÜTÖRTÖK
IV. évfolyam, 933 szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JOZSEF
Szerkesztőség: Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 13.
Telefon: 20-76. Csekk számla 87.145

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Feloszlott a parlament, március huszonnyolcadikán választja meg az ország az Alkotmányozó Nemzetgyűlést

Megválasztották a Román Munkáspárt Politikai Irodáját és titkárságát. — Lemondott Patrăscanu igazságügyminiszter, A. Bunaciu vette át a tárca vezetését

„Harc- és munkaszellemet hozunk magunkkal” — mondotta Cuedan Petre, a Román Munkáspárt aradmegyei titkára a hazatérő kongresszusi kiküldöttek lelke, fogadtatás, a alkalmával

BUKAREST. A parlament tegnap ülésén Gh. Florescu képviselő pártja menti kezdeményezésre a következő négy szakaszból álló törvényjavaslatot terjesztette elő:

1. A képviselőház feloszlatása.
2. Az alkotmányozó nemzetgyűlés választásának 1948 március 28-ra történő kiírása.
3. Az alkotmányozó nemzetgyűlés összehívása 1948 április hatodikára. A Nemzetgyűlés tárgyalja le az új alkotmányt.
4. A törvényhozó hatalmat (puterea legislativa) az Alkotmányozó Nemzetgyűlés összehívásáig a kormány gyakorolja. A törvényeket azután a Nemzetgyűlés utolag jóváhagyja.

A képviselőház a törvényjavaslatot kapcsolatosan kimondta a sürgős séget és azután egyhangúlag megszavazta az előterjesztett négy szakaszos törvényjavaslatot, amely a Hivatalos Lapban történő megjelenés után nyomban életbe lép. A törvényjavaslat megszavazása után Constantinescu-Isăi, a képviselőház elnöke feloszlatott nyilatkozatot tett.

A képviselőház határozata szerint a nemzetgyűlési választásokat 1948 március 28-án tartják meg, az Alkotmányozó Nemzetgyűlés összehívására pedig 1948 április hatodikán kerül sor.

Gheorghe Gheorghiu-Dej a Román Munkáspárt főtitkára

BUKAREST. A Román Munkáspárt központi végrehajtóbizottsága ülést tartott, amelyen a következőképpen választották meg a Politikai Iroda tagjait:

Gheorghe Apostol, Emil Bodnarus, Iosif Chisinevschi, Miron Constantinescu, Teohari Georgescu, Gheorghe Gheorghiu-Dej, T. Iordachescu, Vasile Luca,

A. Moghoro-i, Ana Pauker, Lotar Radaceanu, Gheorghe Vasilichi, Stetan Voitec.

A Román Munkáspárt Központi Végrehajtóbizottságának Politikai Irodája megválasztotta a párt titkárait. A választás eredménye a következő: Gheorghe Gheorghiu-Dej főtitkár, Ana Pau-

ker titkár, Vasile Luca titkár, Teohari Georgescu titkár, Lotar Radaceanu titkár. Ugyanezen az ülésen a Román Munkáspárt központi hivatalos lapjának a Scănteia-nak felelős szerkesztőjévé Sorin Tomát, míg a Libertatea felelős szerkesztőjévé I. Feleat nevezték ki.

„Az aradmegyei pártszervezet hűen teljesíti az utmutatásokat”

Szétoszlott a Román Munkáspárt történelmi jelentőségű kongresszusa, a kiküldöttek hazatérnek, hogy valóra váltsák a munkásosztály határozatba hozott szándékát: építőmunkával kell megvalósítani a proletáriátus forradalmi pártjának célkitűzéseit. A kongresszuson résztvevő aradi küldöttség ma reggel érkezett meg a menetrendszerinti bukaresti gyorsvonattal, amelyen több külföldi küldöttség is utazott hazatérőben.

A pályaudvaron lelkes tömeg várta küldötteinek hazatérését s a hangulat, amely a fogadtatáson uralkodott, hűen tükrözi a tény, hogy a bukaresti kongresszus minden öntudatos munkás szívedobbanásának kifejezője, akaratának kinyilatkoztatása volt.

Az üzemek, munkahelyek dolgozói várták a Román Munkáspárt hazatérő aradi vezetőit, hogy kifejezzék az eltökélt elhatározást: irányításukkal, áldozatot és fáradságot nem ismerve, a marxi-lenini-sztálini eszmék alapján megépítik a boldogabb, jobb jövő alapjait.

Minden mondatban, ami itt el-

hangzott, minden éljenkiáltásban, amely itt felzúgott, az aradi és megyei dolgozó százazrek szava csendült s ez a szó végigjárja a várost, a megye minden községét, mert minden öntudatos dolgozó gondolatát fejezi ki.

Az Internacionálével fogadták a megjelentek a begördülő vonatot és amikor Cuedan Petre, a Román Munkáspárt aradmegyei titkárának vezetésével a kiküldöttek leszálltak a külföldről, Teodor Tanase, a Párt politikai-nevelési osztályának titkára mondott üdvözlőbeszédet:

— Első naptól kezdve a legnagyobb figyelemmel kísértük a kongresszus munkáját — mondotta többek között Teodor Tanase. — Az aradiak azzal a megrökönyvéssel figyelték ezt a munkát, hogy a kongresszus és a Román Munkáspárt hozzájárul a romániai munkásosztály történelmi szerepének teljesítéséhez és a szociálista társadalom megvalósításához. Meggyőződésünk, hogy az egységben összehozott munkásság, amely a Román Munkáspártot megvalósította, olyan

szilárd és forradalmi szellemet képvisel, amelyet nem bonthat meg többé semmi és senki. A kongresszus határozatai olyan útmutatást jelentenek számunkra, amelyeket az aradi pártszervezet hűen teljesít és igérjük, hogy teljes erővel támogatjuk a Román Munkáspártot munkájában, a szociálizmus megvalósítása érdekében.

Belle Petre, Aradmegye prefekta a megye román népének és az együttélő nemzetiségek nevében ugyanezen arról szólt: milyen figyelemmel kísérték itt nálunk is a kongresszus munkáját és milyen együttérzéssel fogadták a történelmi jelentőségű határozatot. Ez a határozat megnyitotta a szociálista Románia felé vezető utat és

Lucretiu Pătrăscanu lemondott, A. Bunaciu az új igazságügyminiszter

BUKAREST. A miniszterelnökség a következő közleményt hozta nyilvánosságra: Február 24-én Lucretiu Pătrăscanu megjelent a miniszterelnökségen és bejelentette lemondását az igazságügyminiszteri tisztségről. A miniszterelnökség tudomásulvette Lucretiu Pătrăscanu lemondását és igazságügyminiszternek A. Bunaciu-t nevezte ki. Az új igazságügyminiszter már letette az esküt.

biztosítja a Román Népköztársaság fejlődését.

Harc az egység megvédéséért és az új megvalósításokért

Ezután Vásár Livia virágcsokrot nyújtott át Cuedan Petrének, a Román Munkáspárt aradmegyei titkárának, a küldöttség vezetőjének. Majd Ardelean Theodor, a Megyei Szaktanács részéről mondott üdvözlőt s egyben ígéretet tett a negyvenházezer aradi és megyei szervezett munkás nevében: a dolgozók mindent elkövetnek, hogy a termelés emelésével, a munkafegyelem megszilárdításával legyenek segítségére a Román Munkáspártnak nagy munkájában.

Az üdvözlő beszédekre Cuedan Petre válaszolt:

— Magunkkal hoztuk azt a harc- és munkaszellemet, amely a kongresszust áthatotta. Ez a szellem minden résztvevőt átlatott, gazdag tanúságot hozunk magunkkal és a munkásosztály elhatározását, hogy harcra egysége megvédéséért és az új megvalósításokért. Ebben a harcban veszünk mi is részt. A teljesítendő feladatok sorozata kitűnik Gheorghiu-Dej hatalmas politikai jelentéséből, valamint a kongresszus határozatából és ezek a feladatok mutatják a gyakorlatilag követendő utat, amelyen a Román Munkáspártnak haladnia kell. Ana Pauker záróbeszédében rávilágított arra, hogy a párttagoknak joguk mellett kötelességeik is vannak, amelyeket mindenkinek meg kell értenie és amelyeket kötelezőek minden öntudatos dolgozó számára.

Végül a gazdasági megvalósítások fontosságáról beszélt Cuedan Petre, azokról a megvalósításokról, amelyek a szociálizmus felé vezető utat biztosítják. Megköszönte a lelkes fogadtatást és ültette a Román Munkáspártot, a Párt vezetőit, valamint a Román Népköztársaságot.



Március 4-11

Művészhét Aradon

A művészek, frók és njságírók szak-szervezetének bukaresti központja országos művészhétet rendez, amelynek tiszta bevételét művészalap létesítésére fordítja. A szakszervezet aradi csoportja is tevékenyen kíván részt ebből a munkából és olyan művészi műsort állított össze, amely során emlékeztet eseménye lesz Aradnak. A legkiválóbb ének, zene- és táncművészek működnek közre az előadásokon, ezenkívül ismert magyar és román frók és költők adják elő új műveiket, úgy hogy a „Művészhét” hat előadásán a komoly irodalmat és zenét kedvelők ugyanúgy művelőzetet kapnak, mint a könnyebb szórakozás hívei.

A „Művészhét” február 29-én félrevezeti be. Az aradi népzene-székben alakult nagyzenekar játszik a város központjában, ugyanakkor ártítják a szakszervezet ízléses „Márciuska” jelvényeit. A további rendezvények időpontjában, éppen azok nagyarányú előkészületei miatt, némi eltolódás történt. Az első előadás március 4-én délután lesz a Minorita Kultúrházban, ahol Arad legjobb kvartettje kamarazene műsort ad. Március 6-án népdalest, ugyancsak a Minorita Kultúrházban. 7-én gazdag műsorú táncostea a Palace-kávéház helyiségeiben. Március 8-án kerül színre a színházban a közelmúltban sikert aratott „Tavaszi télen” című látványos táncrevü. Míg 10-én ária- és dalest lesz a Minorita Kultúrházban, ahol kiváló énekesek és énekesnők lépnek fel. A „Művészhét” magas színvonalú irodalmi délután zárja le, március 11-én délután, szintén a Minorita Kultúrházban.

A rendezőség olcsó helységeket állapított meg, hogy mindenki részére lehetővé tegye a művészi események látogatását. Kibocsátanak mind a hat előadásra érvényes hárletjegyet is, ami nagy előnyököt ad.

Három hétvégén román előadás

Az aradi színház műsorán szerdán, csütörtökön és pénteken román előadások szerepelnek és pedig 50 százalékos kedvezményes helységekkal. Szerdán a nagy sikert aratott „Ion al Vladanci”, csütörtökön a „Lengyelvér”, pénteken pedig a „Baia de viata” című nagysikerű vígjáték szerepelnek a színház műsorán.

Szombaton Szybill

A hatalmas sikerű „Leányvásár” után a színház most Jakob Wiktor másik gyönyörű alkotását, a „Szybill”-t eleveníti fel. Ez a remek muzsikájú operett több mint három évtizede járja a világszínházakat és nem évül el. Az operettgyűjtés nagy gondot készít a „Szybill” bemutatására. Hetek óta folynak a próbák, hogy a szombati előadásra készen álljon. Kovács Irén, a vendég-

Arad üzemének szellemi és kétszervi dolgozói mind szorosabb egységben valósítják meg a többtermelést

Gyárakban, munkahelyeken válik valósággá a munkásegység

Az AGIR-hoz tartozó technikusok vasárnap délelőtt gyűlést tartottak a Megyei Szaktanács üléstermében, hogy nagyfontosságú termelési kérdéseket tárgyaljanak meg.

A gyűlést Mitarca Ioan, a Megyei Szaktanács elnöke nyitotta meg, aki

Jeletések a többtermelés arcvonáról

A megjelent üzemi technikusok közül elsőnek Záray, az ITA-gyár fonódájának mérnöke tett jelentést. Ebből kitűnt, hogy az üzem teljes energiával dolgozik, a termelési költségeket sikerült jelentős mértékben csökkenteni és egyben a munkahelytől távolmaradók száma is jóval kisebb lett. Tekintettel a fonóda versenyére, a többi osztályok dolgozói minden vonatkozásban segítik versenyző társaikat. Ezzel magyarázható, hogy a felszabadulás napja óta pénteken, február 20-án termelt legtöbbet a fonóda munkássága, amely napon százszázalékosan elérték az 1938-as termelést.

Ugyancsak kedvező volt Pantea jelentése a Teba-gyár részéről, ahol teljes erővel folyik a termelés és ez a haladás a munkásöntudat fejlődésének a munkában mutatkozó nehézségek ötletes áthidalásának köszönhető. A Teba-gyárban is csökkentették a termelési költségeket és megerősítették a munkásegységet.

Cazacenco mérnök az űllamvasútak

hangsúlyozta, hogy az eddigi technikus gyűlések szép gyakorlati eredményhez vezettek. Méltatta a Román Munkáspárt kongresszusának politikai jelentőségét, amelynek során egységbe fonódik az az erő, amely az ország népeinek ügyét előbbre viszi.

aradi főműhelye részéről tett jelentést. Megállapította, hogy az ország 15 főműhelye közül 1946-ig Arad állt az utolsó helyen, 1947 évtől kezdve azonban egyre szebben emelkedett az aradi főműhely termelése és végül is országos viszonylatban Arad a második helyre került. A mozdonyjavítások beosztásának racionalizálásával az aradi főműhely még sokkal szebb eredményt érhetne el. Ami az üzemi költségek csökkentését illeti, azt sikerült az utóbbi hónapban 0,5 százalékkal csökkenteni.

A munkásegység erősen javult. A termelési ábra rendszere, amelyből mindegyik munkás megtudhatja, hogy mit termelt naponta, nagyszerűen bevált.

Az „Augustus 23” üzemi részéről, Monea mérnök és a horlogyár technikusai adtak jeletéseket, hangsúlyozva, hogy üzemiükben a termelés szép eredményekkel halad.

Az Astra-gyár technikusainak jeletéséből kitűnik: az országnak ez a nagyfontosságú nehézipari üzeme

olyan eredményeket ért el, hogy egyes munkakörzetekben elérték, sőt túl is haladták az 1938-as termelési színvonalat. Az üzem termelési költségeit tervszerűen csökkentik és ennek máris meg volt a kellő eredménye. A munkásegység jelentősen javult. Ezen a téren azonban még van megvalósítani való, miután a dolgozók még nem kezelik kellő gondossággal a munkaszerszámokat és gépeket.

Hollander Ioan megleghatós felhívással fordult a technikusokhoz, hogy még szorosabban működjenek együtt a dolgozókkal, utána Gangan, a Megyei Szaktanács gazdasági felelőse rémutatott: az inari és kereskedelmi minisztérium munkatérve a legtöbb esetben minimális teljesítményt ír elő, amely a munkásság termelőképességéhez viszonyítva arra mutat, hogy a minisztérium előírásait jóval túl lehet haladni.

„Ma már a széles népmoegek érdekében dolgozunk”

A Román Munkáspárt aradmegyei szervezete részéről Gelz Fülöp szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy a munkások és technikusok ma már nem a munkaadók profitérdekében, hanem a széles népi rétegek érdekében dolgoznak.

— A szakszervezeteknek ma már a gazdasági élet minden vonatkozásában jelentős a részük — mondotta Gelz Fülöp. — A technikusok kötelessége, hogy a termelési tervet helyesen osszák el, hogy minden műhely, minden váltás és minden egyes munkás megfelelően legyen foglalkoztatva. A termelés fokozásához szükséges munkagépek alkatrészek pótlása egyik legfontosabb problémája kell legyen a technikusok karnak. Különösen a külföldről beszerezhető gépeket, részekről van szó. A kisüzemek sok tekintetben segíthetnek a nagyobb ipari üzemek segítségére.

Végül a munkásegység feljavításának szükségéről beszélt és arról, hogy a technikusok kar a teljes együttműködés jegyében támaszkodják a munkásosztály alkotóerejére.

Február 29-ig kell benyújtani az új élelmiszer- és ruházati jegykiosztásra vonatkozó nyomtatványokat

Az aradmegyei gazdasági hivatal közli az érdekeltekkel, hogy az új élelmiszer- és ruházati jegyek kiosztása céljából az össze köz- és magánintézmények, bármilyen természetű ipari vagy kereskedelmi vállalatról van szó, kötelesek alkalmazottaikról kérdőíveket kitölteni, amelyekben az alkalmazottakat az ipari és kereskedelemügyi minisztérium 6162—1948 számú és a Hivatalos Lap február 17-i 39. számában megjelent miniszteri rendelete alapján történik az osztályozás. A csoportosítás az illetékes szakszervezet vagy gyári bizottság közbejöttével törté-

nik és jegyzőkönyvet kell erről készíteni. A nyomtatványok a megyei gazdasági hivatalnál kaphatók és az új beosztást a február elsejei számszerű helyzetet meghatározó rovatba kell beírni. A nyomtatványokat két példányban kitöltve legkésőbb február 29-ig kell benyújtani. A megyei gazdasági hivatal és a megyei ellenőrző hivatal közegei ellenőrzik, hogy a kimutatásokat idejében nyújtják be és akik a rendelkezésnek nem tesznek eleget, azok ellen a gazdasági szabotázstörvény alapján jegyzőkönyv készül.

A színház román együtlése

a nagysikerű „Lengyelvér” után ismét klasszikus operettet mutat be a közeljövőben. Hervé örökifjú „Nebántsvirág”-ját hozzák ki és a román fordításban meghagyták az eredeti francia „Mamzell Nitouche” címet. A román társulat kitűnő erői játszanak ebben a régi, híres operettben, amelyet Tibor Dezső rendez

OMNIA 3, 5 és 7 órákor

Ho'nap, premier

Hegyek lángokban

Különleges film a szerb partizánok életéből:

Na nincsen előadás!

Kiveszi részét a termelési versenyből a Teba munkássága is!

Lelkes küzdelem folyik a már kétszer elnyert termelési zászló végleges megszerzéséért

Az ország 21 fonódájának versenyein résztvesznek az ITA gyár fonódái munkásain kívül a Teba gyár dolgozói is. Ezenkívül külön verseny folyik a két aradi gyár között a termelési zászlóért is, amelyet eddig két alkalommal a Teba gyár nyert meg. A szabályzat értelmében a termelési zászló akkor marad végérvényesen valamelyik versenyző birtokában, ha ezt egymásután háromszor nyeri meg, mivel a Teba gyár dolgozói eddig kétszer vitték haza a lobogót, most folyik a döntő küzdelem. A Teba természetesen mindent elkövet, hogy méltóan bizonnyuljon a zászló végleges megszerzésére. Itt is, mint a többi üzemekben, naponta közlik a grafikonok a termelési menelének adatait, hogy mindenki láthassa munkájának eredményét, energiáját és öntudatos akaratát megnyilvánulásának szemléltető kimutatásait.

A szövöde bejáratánál nagy plakát figyelmeztet a verseny fontosságára úgy a többtermelés, mint a gyár tekintélyé-

nek szempontjából, ezzel a felirattal:

— „Eltértek! Az ITA gyárral folytatott termelési versenyben eddig kétszer elnyert vörös zászló büszksége a Teba gyár minden munkásának, akik a termelés fokozásával ehhez a szép eredményhez hozzájárultak!”

Mindenesetre: a küzdelem nyílt. Tény azonban az, hogy ezt a győzelmet, illetve annak kivívását ma minden öntudatos Teba-munkás szívügyének tekinti és közös munkával valamennyien egyetlen cél felé törekcsenek, hogy a győzelmet a maguk számára biztosítsák. Nem akarnak lemaradni, amikor többtermelésről van szó. Feszül bennük is az akarat, hogy megbizonyítsák rátermettségüket a termelés munkájában.

Tény az, hogy az igazgatóság által előirányzott mennyiséget eddig február hónapban felülmúlták és február 9-től 14-ig a heti termelés 147.259 méter, míg február 15-től 21-ig 157.716 méter anyag volt, vagyis egy hét alatt több mint öt ezer méterrel emelkedett a teljesítmény.

Legmagasabb termelés február 21-én volt: 26.686 méter anyag.

A különböző munkacsoportok egymásköztt is versenyeznek és az elmúlt héten Kisházi csapata vezetett a színes szövödéből, ez a csapat 15 százalékkal multa felül az előirányzott mennyiséget. A második a Horváth csoport, amely 12 százalékkal emelte a termelést.

Az automata szövödében már sokkal nagyobb volt a többtermelés aránya. Itt a Petcut, Suciu és Szabó csoportok 75 százalékkal multák felül a megállapított termelési mennyiséget, míg a Lantos és Horváth csoport 72, illetve 68 százalékos föléletet értek el az előirt mennyiséggel szemben.

Mindent egybevetve, a Teba-gyár munkássága fáradhatatlanul dolgozik, hogy a termelést emelje, mert tisztában van azzal, hogy a dolgozók életszinvalának emelését, Népköztársaságunk és népi demokráciánk megerősítését csak fokozott termelési munkával erheljük el.

Ezt olvassuk

Az Egyeséges Munkáspárt könyvtárájában ujabban a következő magyar nyelvű kiadványok jelentek meg: Gheorghiu Dej: Románia demokráta politikája és a román értelmiség problémája, Ios Vasile: A demokrácia éharcos, Georgi Dimitrov. Ifj.: Ardelean: A nemzetiség kérdés alapelvei Romániában. Szálai: A marxizmus és a nemzetiségi kérdés. Ifj. Ardelean: Demokrácia és hazafiaság. Alexandrov: A szovjet demokrácia. Puskin: A kapitány leánya. Puharov: A szertefoszlott legenda (Orelli csata). Avatennov: Kirov, a bolsevik népvész. Salanton Ernő: Sztálingrad. (Atheneum kiadás). Matei Ionescu: Parasztlázadás 1907-ben. (Pártkiadás). Farkas M.: Magyar Kommunista Párt bizottságnak tagja: A román-magyar barátságnépgyűlés Bukarestben. Tiberiu Ionescu: Az iszlami kultúra. Marx-Engels: A reakciós poroszszágról. Kalinin: Lenin a szociálistá haza védelméért. Patrisianu: A Román Kommunista Párt elfoglalása az értelmiségi kérdésben. Lenin: Az imperiaizmus, mint a kapitalizmus legmagasabb foka.



Szerdán, február 25-én 5 órakor gazdasági gyűlés városi szervezetünkél.

A FEMIPAROSOK SZAKMAI EGYESULETE szerdán, február 25-én, délután fél hatkor rendkívül fontos gyűlést tart a Murkakamara helyiségében. Megjelenés kötelező. Vezetőség.

— UGYELETES GYOGYSZERTÁRAK: Strelkovszky (Eminescu ut.), Janka (Köztársasági ut 25), Szőlősi (Kálvin János ucca. és Saguna ut sarok).

FEBR. 28
színes szünet
MUNKAKAMARA
összes
HELYISÉGEIBEN

Járványkórház felleggel

Egészségügyi elszigetelő központot létesítettek Pankotán a járványveszély leküzdésére

A kiütésstífusz leküzdésére szervezett hadjárat kitűnő példája annak, milyen nagyot fejlődött a közösségi szellem és hogy a közérdek szolgáltatásban milyen komoly erőket lehet mozgósítani. Ezt bizonyítja a járványveszély elleni általános támadás pankotai szakaszának eredménye is. Az egészségügyi szak szervezete részéről mozgósított egészségügyi csoport itt, Pankotán, valóságos járványkórházat szervezett, aránylag rövid idő alatt. A helyi hatóságokkal és a Román Munkáspárt pankotai szervezetével együttműködve, a lakosság megértő támogatásával a kultúrtházban elszigetelt központot létesítettek, ahol hetven személy részesül kórházi ellátásban. Az elszigetelő központban negyven ágyat állítottak fel teljes felszereléssel: ágyneművel és testi fehérneművel, saját pékség és saját konyha működik és megfelelő edényzetet bocsátottak rendelkezésre. Mindazok, akiket itt elszigeteltek,

akár hetegek, akár megfigyelés alatt állnak, teljes ellátásban részesülnek. A példás megvalósítás az aradi „Bagdazar Egészségügyi Brigád” munkájának eredménye. Dr. Bula, dr. Lustra orvosok, dr. Greceanu Aurel körorvos, Budiu Pavel községi bíró akadályt nem ismerő irányító munkája teremtette meg a közös erőfeszítés jegyében a járványkórházjellegű intézményt, amely mindaddig működik, amíg a tifuszveszély fennáll. A Román Munkáspárt helyi szervezete ezúttal is mozgósította a lakos-

ságot, amely teljes megértéssel fogadta a közérdeklő kezdeményezést és hozzájárult a felszereléshez, valamint az ellátás biztosításához. A Vörös Kereszt is kivette részét és Adam Letitia, valamint Petrutiu Marioara egészségügyi nővérek gondoskodnak az ápolásról. Az egészségügyi hadjárat során meállapították, hogy Pankota, Galsa, Draue és Kovaszino járványfészkeknek tekinthető, éppen ezért a pankotai egészségügyi elszigetelő központ valóban komoly hivatást tölt be.

Bukarest-, Szófia- és Varsó-ucca Budapestben

BUDAPEST. A fővárosi Közmunkák Tanácsa többek között a következő új uccaneveket fogadta el: Hegedűs Sándor ucca helyett Szófia ucca, Tenger-

nagy ucca helyett Bukarest ucca, Werbőczy ucca helyett Táncsics ucca. Uvidék ucca egy része helyett Varsó ucca.

Ma: Arad válogatott-ITA futballmérkőzés a Gloria pályán

Arad válogatott csapata Szegedre készül a magyarországi déli kerület meghívására és erre az előkészületek már meg is kezdődtek. Ma tartja az aradi válogatott első tréningjét a Gloria pályán délután fél 4 órai kezdettel, amelyen az aradi tizenegyet ellenfele az ITA teljes első csapata lesz. Ugyanis az aradi válogatott az ITA nélkül megy majd Szegedre és legfeljebb két ITA tartalék játékosát nyer kiegészítést. A mai mérkőzésre az aradi csapatot a következő

játékoskeretből állítják össze: Kapusok: Hevesi, Katranics. Hátvédok: Nan, Docmanov, Bozsik. Fedezetek: Voicu, Mosko, Zelenák. Znorovszky, Mosulet. Csatárok: Fazekas, Branduse, Siboteanu, Perneki, Szabó, Florea, Pálfi, Popa Mircea.

A mérkőzést megelőzően délután 2 órai kezdettel az aradi ifjúsági válogatottak játszanak egymás ellen és ezen a mérkőzésen Piski ifjúsági válogatottja ellen készül az aradi ifjúsági válogatott.

1948 FEBRUÁR 28-án
KERUL BEMUTATÁSRA

SAVOY : 23-22

Előadások: 3, 4 és fél 6, 7 és fél 9 órakor

Ez a film meghódította Európát. Színes filmcsoda:
„Ut a csillagok felé...”
DAVID NIVEU

OGLINDA
Üvegtelldolgozó üzem
azonnal teljesít mindennemű üvegezési munkát

A R A D.
Episcopiei-ucca 48. szám
TELEFON: 14-17.

Népi Kollégium Hete

Ezt kell tennünk!

Népi Kollégium! Gyakran hallhatjuk az utóbbi időben emlegetni ezt a két szót. Ennek az új intézménynek jellegét és célját már neve is pontosan meghatározza. Népi Kollégium! Gyökerei mélyen a népi rétegekben ágaznak szét, hogy onnan szívja fel — miként a fa — az őt alkotó, neki értelmet, életcél adó erőt. A nép tehetséges fiainak nyújt lehetőséget arra, hogy az átlagos paraszti intelligencián és életszemléleten felülemelkedjenek. Régi mondás az, hogy: „Nyelvében él a nemzet!” Ha így van, még igazabbnak kell lennie annak a megállapításnak, hogy: „Fiaiban él a nép!”

Az a társadalmi forma, amelyik elvesztette kapcsolatait a néppel, menthetetlenül megsemmisül. Eleterős csak az a társadalom lehet, amelynek pilléreit a nép alkotja. De a kiváltságosak, az „uralkodóosztály” számára kockázatos vállalkozásnak látszott a múltban, művelni a népet!

Ez volt a múlt! A jelenkor felsőgása pedig ez: Népi Kollégiumokat szervezni! Felkutatni a népi tehetségeket, napfényre hozni az ismeretlenség homályából az értékeket. A tehetségeket kiemeljük ugyan, de gyökereit nem tépjük el és céltudatosan ápoljuk kapcsolatát tulajával, a néppel, hogy tanulmányait elvégezve maga vehesse kezébe népe sorsának irányítását. Sokan sokféleképpen kísérelték már a népet vezetni. Alpróféták és önérdelkeiket hajhászó lelkiismeretlen vezetők támadtak belőle. A nevelés feladata kell legyen az, hogy ilyen vadhajítások ne sariadzhassanak többé ki a népből. Ilyen nevelésnek biztosítója a Népi Kollégium.

Aradon az MNSz kezdeményezésére ez év októberében alakult ilyen népi kollégium, amely Tóth Árpádnak, a nagy lírikusnak nevét viseli. Tizenhárom gyermek talált itt szerény, de testileg-lelkileg egészséges otthonra. Csermő, Iratos, Borosjenő, Borosbebes, Nagylak s még más helységek gyermekei kovacsolódtak itt egyébe abban a gondolatban és kemény elhatározásban, hogy kovácsok lesznek az újonnan kialakuló demokratikus népi értelmiségnek.

Segítsük őket ebben!

NAHLIK LÁSZLÓ
a „Tóth Árpád” Népi Kollégium vezetője.

A görög szabadságharcosokért

Az aradi közalkalmazottak szakszervezete legutóbb elhatározta, hogy tagjainak egynapi keresetét juttatja a görögországi szabadságharcosok részére. A szakszervezet tagjai így akarják együttérzésüket nyilvánítani az angol-amerikai reakció és görögországi csatlósai ellen küzdő szabadságharcosokkal szemben, akik nem csak a görög nép, hanem a világ népeinek szabadságáért is harcolnak.

SPORT

Hatalmas tömegű induló a szakszervezeti asztaliteniszversenyen

A szakszervezeti asztalitenisz versenyen eddig használt rendezvényen még alig látott nagy tömeg rajtolt. A versenyt a Liga a Román Munkáspárt kongresszusának tiszteletére rendezte és az Indagrara p. mpás kulturteremben folyt le a kizdelem 4 új asztalon, amelyet az Indagrara munkásai és tisztviselői rohammunkával pár nap alatt készítettek el. Tíz szakszervezet 19 csapattal, 65 versenyzővel vett részt a versenyen, a-

melynek részletes eredményei a következők: I. oszt. férfi csapat: 1. Metaló Chimic, 2. Indagrara a), 3. Astra a). II. oszt. férfi csapat: 1. Indagrara b), 2. Magántisztviselők C), 3. Magántisztviselők b). I. oszt. férfi egyéni: 1. Welner Géza Metaló Chimic, 2. Szeredi Indagrara, 3. Török Indagrara. II. oszt. férfi egyéni: 1. Krausz H. Magántisztviselők, 2. Scrofan V. Magántisztviselők, 3. Bácskai Indagrara.

Vasárnap lesz a Prieteni kupa döntője

A Prieteni teke-kupa mérkőzéseinek multheti eredményei a következők voltak: Alfa—Metal 309:220, ITA—Gloria 266:200, Armonia—Infratirea 211:199, Tricolor—Fortuna 237:190. Az egyik közpéldőben a Tricolor 230:206 arányban győzte le a Fortunát és így a Tricolor került a döntőbe, amelyet vasárnap délelőtt 10 órakor tartanak meg.

A tekesövetség felhívja az összes egyesületek figyelmét, hogy a Köztársasági Kupa első fordulójának mérkőzéseit feltétlen ezen a héten kell lejátszani.

A tizenkettős csapatbajnokság úgy az A), mint a B) csoportban jövő héten kezdődik.

A Pronosport negyedik heti szelvénye

A „Pronosport” tipp-verseny iránt hétről-hétre növekszik az érdeklődés és a negyedik heti szelvényen a következő mérkőzések szerepelnek:

1. Universitatea—ASA.
 2. Acél—CFR Kolozsvár
 3. CFR Bukarest—Dermata
 4. FC Ploesti—Szabadság
 5. RATA—Jiul
 6. CFR Temesvár—Ciocanul
 7. Soimii CFR—Arsenal
 8. Textila Sf. Gh.—Politeh. Iasi
 9. CFR Iasi—Astra Poiana
 10. Indagrara—Lokomotiva
 11. Minaur—Sanitas
 12. Staruinta—Scronyipar
- A) ITA—U. Tricolor MAI.
B) Juventus—CSM Medgyes
C) Minerul—CAMT
D) CFR Nagyvárad—Sutuianul.

A Birad-iroda alkalmazottai

Száz méteres szakaszon, önkéntes munkával befedik a Holtmarost

A Birad-iroda tisztviselői, szám szerint 51 alkalmazott, nagyfontosságú közmunka elvégzését vállalta a büzt terjesztő Holtmaroságnak, a volt üzletvezetőségi palota előtti részének betonboltozatos befedésével. A jelentős közmunkát már meg is kezdték ünnepélyes keretek között. Megjelent a helyszínen Palincas polgármester, Sabau alpolgármester, Peter Victor mint a megyei prefektus képviselője és a Megyei Szaktanács megbízottja.

Palincas polgármester rövid beszédében rámutatott arra, hogy Aradváros 42 év óta nem tudta megvalósítani ezt a tervet, amely most a dolgozók önkéntes munkavállalásával teljesedik. Aradváros vezetősége minden segítséget megad a terv kivitelezésére. Szombat Károly a Birad vezetője az egységes munkásszertály dőzöttségére mutatott

rá és arra a lelkesedésre, amellyel a munkásszertály teljesíti kötelezettségeit az ifjú Népköztársaság iránt. A Román Népköztársaság és a kongresszus életével fejezték be beszédét. A megyei prefektura és a Szaktanács küldöttének felszólalása után a Birad-iroda tisztviselői táviratban közölték a Román Munkáspárt kongresszusának vezetőségével, hogy az országos nagygyűlés iránt érzett tiszteletük kifejezéséül a munkásszertály egységesítésének nagy napját választották ki nagyarányú közmunkájuk megkezdésére.

A Birad-iroda tisztviselői a vállalt közmunkát minden szerdán és szombat délután, valamint vasárnap délelőtt teljesítik. A tervek szerint a Holtmaroság befedéséhez 3000 munkára szükséges.

Allattenyésztési telepet létesít a városvezetőség

Az újjáépítési terv megvalósítása keretében igen életrevaló intézmény létesítésével foglalkozik néhány hete Palincas Ioan polgármester és Sabau Gheorghe alpolgármester. Mint annak idején megírtuk, Gluhovsky városi főállatorvos a tüzoltólaktanya szomszédságában klinikát és kórházat rendezett be beteg állatok számára. Arról van szó, hogy most ugyanitt helyet találtak arra is, hogy állattenyésztést szervezzenek. A napokban a város vezetősége vásárolt egy tellivér tenyészcsoportot. Ez a tenyészállat amerikai származású és ezzel akarják feljavítani úgy a város, mint

a megye loállományát. Érdekes kísérletet kíván végezni a városi főállatorvos ezzel a tenyészállattal: mesterséges fedeztetésre használják fel. Az állattartó gazdák körében máris híre ment a tenyészmezők és bizonyára sokan érdeklődnek a mesterséges tenyésztés módja iránt. Ezenkívül, mint a Szovjetunió minden helységében, falujában és városában, úgy Aradon is csirketenyésztést is létesítenek. Erre a célra a város két vezetője a napokban villamos keltetőgépet vásárolt, amely ezer tojás befogadására alkalmas. A napokban még egy hasonló, ugyanilyen keltetőgép érkezik

Aradra. A város a főorvosi hivatal által eredeti fajbaromfiaktól származó, friss, csiraképes tojásokat keltet ezekben, egyszerre kétezret és az egy napos csibéket olcsó áron osztja majd ki a város lakossága között. Ilyen módon segítik elő a legjobbfajú baromfiak szaporítását úgy Aradon, mint a város környékén.

Írásos szerződést kell kötni a háztartásbeli alkalmazottakkal

Az érvényben lévő 1947 október 17-i 337. számú törvény értelmében minden munkaadó, akinek háztartásában bármilyen alkalmazott dolgozik, köteles alkalmazottjával írásos szerződést kötni. A vonatkozó nyomtatványok a Munkakamara épületében kaphatók és három kitöltőt, de alá nem írt példénnyal a munkaadó és alkalmazottja együttesen köteles a Munkakamara irodájában megjelenni, ahol a szolgálat főnöke, vagy tisztviselője jelenlétében írják alá a szerződést. Ezt megelőzően az alkalmazottak kötelesek a betegsegélyző orvosi felülvizsgálatának alávetni magukat, naponta délelőtt fél 8 és 1 óra között. Az orvosi vizsgálat ingyenes, a szerződésnyomtatványok darabjának ára 10 lej. A szerződés megkötésekor igazolni kell, hogy az évi 10 százalékos illeték, amelyet minden év első hónapjában kell az elmúlt évre a pénzügyigazgatóságnál kifizetni, ki van egyenlítő, ha pedig nincs, a szerződés megkötésekor még lefizethető. Felhívják azoknak a munkaadóknak figyelmét, akik még bejelentetlenül tartanak háztartási alkalmazottakat, vagy nem kötöttek írásos szerződést, hogy súlyos büntetéseknek teszik ki magukat és kártérítéssel tartoznak a be nem jelentett alkalmazottaknak, akiket jogaitól megfosztottak. A munkaadók február 23-tól kezdődően tartoznak jelentkezni a Munkakamarában a szerződések aláírása végett, naponta délután 3—7 óra között vezeték nevük szerinti betűrendi sorrendben, a következőképpen: Február 23: A, B, C, D; február 24: E, F, G, H; február 25: I, J, K, L; február 26: M, N, O, P; február 27: R, S, T, U, V, W, Z, Y, X.

Rádióműsor

SZERDA
BUKAREST. 6 órakor: Hírek, 6.15: Hangnemesítő műsor, 6.30: Rádió Románia. Magyar nyelvű közvetítés, 7: Hírek 7.05: Könnyű zene, 13: Közlemények, majd hanglemezek, 14: Hírek, 13.30: Könnyű zene, 14.30: A Románia Libera rövid hullámhosszon (48.3): Magyar nyelvű adás, 18: Jean Ionescu szalonzenekeara játszik, 18.45: Zenei szemle, 19: Magyar nyelvű adás, 19.30 Hírek, 19.50 ifjúsági óra, 20.30: A rádió énekkara, 21: A szomszédrepek órája: Lengyelország, 21.25: Hangverseny, 22: Hírek, 22.32: Corelli és Vivaldi szerzeményei (hanglemezekkel), 23.30: Hírek, 23.35: Könnyű zene.
BUDAPEST. 8.25: Hanglemezek, 9: Egészségügyi előadás, 9.15: Operettrezetek, 13.15: Jazz-zene, 14: Előadás Golyórol, 14.14: Hangverseny, 15.25: Zenekeari hangverseny, 17: Könnyű zene orgonán, 18.10: Hadifogoly híradó és Vöröskereszt közlemény, 19: Rác Zsigmond cigányzenekeara, 19.35: Színházi előadás a stúdióban, 20: Hangverszólók, 20.30: Előadás Táncsicsról, 21.30: Heti szemle, 22.35: Politikai beszámoló.

Az egyházak képviselőinek tettekkel kell szolgálniuk a béke, a testvériség: a demokrácia ügyét!

Magyar egyházak aradmegyei lelkészeinek értekezlete kinyilatkoztatta, hogy részt kíván venni az MNSz munkájában

A különböző vallásfelekezetek papjai is kezdik megérteni a kor szellemét. Látják, hogy az építő demokráciából nem vonhatják ki magukat és együtt kell menetelniük a néppel az új célok és megvalósítások felé. Ezt a felismerést tükrözte vissza a Magyar Népi Szövetség megyei szervezetének felhívására összeírt lelkészi értekezlet, amely most folyt le az MNSz helyiségében. Nagy számban jöttek el úgy a városból mint a megyéből római katolikus, református és ágostai hitvallású evangélikus papok, hogy foglalkozzanak saját helyzetükkel és megteremtsék a szorosabb kapcsolatot a magyarság átfogó demokratikus szervezete, a Népi Szövetség és a lelkészi kar között.

Kövágó Mihály az MNSz megyei elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd rámutatott arra, hogy az imperiólizmus szolgálatában álló felelőtlen elemek a vallás köntösébe bújított lélekmergész tanokkal igyekeznek a nép egészséges gondolkodását rossz irányba terelni. Felhívta a lelkészeket, hogy önkéntesen a lelkek tisztaságán, legyenek a szószékről a világosság hirdetői, mert ez a hivatásuk. Küzdjenek mindenkor a néppel a népetért.

A megnyitó beszéd után Gutbrod Pál megyei sajtófelelős nagyvonalú politikai beszámolójában ismertette a belső és nemzetközi politikai helyzetet. Vázolta a második világháború előzményeit, következményeit és átalakító hatását, majd párhuzamot vont a kapitalista-imperiólista államok és a demokrácia rendszerű országok között. Az eredményt mindenképp láthatja: egyik oldalon a kizsákmányolás, politikai és gazdasági hanyatlás, a másik oldalon szabad és nyugodt fejlődés. Különösen megfigyelhető ez Közép- és Délkelet-Európában, ahol a népi demokrácia alig három évvel a világháború befejezése után, a termelésben már elérte a békeszintet. Részletesen szólt az ország munkástömegeinek és szövetségeinek a dolgozó földművelésnek és a haladó értelmiségnek odajáró építő munkájáról, amelybe az MNSz is bekapcsolódott.

Czapos Ferenc az MNSz országos szervezőbizottságának tagja, a népi demokrácia politikájáról beszélt. Ismertette az egyházak irányában tanúsított segítő készségeket, ugyanakkor pedig rámutatott arra, hogy az egyházak vezetői között ma is vannak olyanok, akik vissza akarják tartani a lelkészeket a néppel való együttműködéstől. A lelkészek kötelessége, hogy bekapcsolódva a demokratikus áramlatba, teriesszék annak igazságát és teremtő erejét.

Népi és közös hazánk, a Román Népköztársaság érdekében...

A megjelent lelkészek közül Gruber Ernő aradi minorita plébános emelkelt először szót. Világosan kifejtette: az aradi római katolikus egyház szoros kapcsolatban kíván együttműködni a demokratikus szervezetekkel. Ez az együttműködés — mondotta — már eddig is fennállt ugyan, de a jövőben fokozni kívánják.

Szabó Endre borosjenői református lelkész szintén a demokratikus áramlatokba való bekapcsolódás szükségességét hangsúlyozta. Dicz Péter szentlőcnyi

falvi református pap pedig indítványozta, hogy a papság is alakítson szakszervezetet. Szabó Dömjén radnai ferenc-rendi szerzetes fejtegette, hogy az MNSz munkásságában semmi olyan nincs, ami a papságot elriaszthatná a magyarság nagy politikai szervétől, sőt egyenesen szükséges, hogy a lelkészi kar és az MNSz között szoros szövetség létesüljön a demokrácia síkján. A beszédek után az értekezlet a következő határozati javaslatot fogadta el:

„Mi, az aradmegyei magyar egyházak lelképászorai ezúton elhatároztuk, hogy a jövőben munkásságunk minden vonalán a Román Népköztársaság és az építő demokrácia meg-

erősítésének érdekében együttműködünk a Magyar Népi Szövetséggel és a demokratikus pártokkal és kizárunk magunk közül mindenkit, aki más akarat. Bekapcsolódunk munkájukba, népi kultúrába, vallás, gazdasági és politikai felemelkedését szolgálva a demokrácia és közös hazánk, a Román Népköztársaság megerősítése és a béke megvédése érdekében.”

Az egyházak és az MNSz közötti kapcsolatokat kimélyítő értekezletet Kövágó Mihály megyei elnök zárta be és ismételt rámutatott arra, hogy az egyházak képviselőinek tettekkel kell szolgálniuk a béke, a testvériség, a demokrácia ügyét.

Önkéntes munkával végezték el Aradmegyében a „Gyümölcsöt” feladatait

Beszámoltunk róla, hogy az elmúlt héten tartották meg országoszte a földmívelésügyi minisztérium rendezésére a „gyümölcsöt hét” és ez idő alatt a mezőgazdasági kamarák irányítása mellett igyekeztek mindenütt elvégezni a gyümölcsöskertekben az időszerű munkákat, mint a hernyózást, permetezést és az ágak ritkítását. Palade Emil, az aradi mezőgazdasági kamara igazgatója irányította Aradmegyében a gyümölcsöt hét alatt elvégzendő feladatokat és Racoviceanu agrármérnök most készítette el az erről szóló jelentést a minisztérium számára.

Aradmegye területén, főleg pedig a gyümölcsöstermő vidékeken 197.074 fát tisztítottak meg a moháktól és a száraz ágaktól, 401.125 gyümölcsfán végezték a hernyózást, 79.563 fán

az ágakat megritkították, hogy a napsugár jobban érhesse majd a gyümölcsöket és 8500 fát permeteztek.

Közli a jelentés, hogy a megyében 5570 hektárnyi szőlőben a tőkék még ma is befedettek állnak és ezeket mind rendszeresen ápolják. — A mezőgazdasági kamara tisztviselőinek és összes alkalmazottainak önkéntes munkatelményéről az elmúlt héten írtunk, de rajtuk kívül

250 aradi katonát is jelentkezett önkéntes munkára, akik közül az elmúlt vasárnap 100 katonát Szabadhelyre, száztíz Radnára és ötvenet Borosjenőre vezényeltek ki.

A katonák összesen 1200 munkaórát teljesítettek, több mint ezer fát hernyóztak, legalyaztak és körülkapáltak.

Április 30 az állampolgárság megszerzésének határideje

Az új állampolgársági törvény — mint ismeretes — módot nyújt mindenki számára, hogy jogosultságának igazolásával megszerezhesse állampolgári jogait. A törvény április 30-ig engedélyez határidőt a rendezetlen állampolgárságú lakosok részére, hogy kérvényüket benyújthassák. A törvényben megszabott hatá-

ridőt nem hosszabbítják meg. A Zsidó Demokrata Bizottság ezzel kapcsolatban közli, hogy állampolgársági ügyekben minden érdekelt rendelkezésére áll, hogy állampolgári jogait megkaphassa. Ezzel szemben figyelemztet minden érdekelt zsidó lakost, hogy a mulasztásokért felelősséget nem vállal.

Figyelem! Figyelem!

Az ARO-mozgó

szerdán, csütörtökön, pénteken zárva.

Szombaton, február 28-án, új vezetéssel nyílik meg és műsorra tűzi a legjobb filmeket: A nyomorultak (premier), Tarzan II., A 17 évesek, Ötletesség válik, A halál völgye, Mária két éjszakája, Feltékenység stb.

Kisérje figyelemmel hirdetésünket!

Nagy kötelességek teljesítése vár ifjúságunkra!

— mondotta Belle Petre prefektus az Ifjómunkás Szövetség létesítésének évfordulója alkalmával rendezett gyűlésen.

Az egységes Román Munkáspárt kongresszusának első napján ünnepelte az Ifjómunkás Szövetség (UTM) is egyéves fennállásának ünnepét és ezalkalommal az Ifjómunkás Szövetség aradi szervezete nagygyűlést tartott a városháza előtti téren. Több ezer aradi ifjómunkás vonult fel, hogy kifejezze akaratát és harci készségeit az ifjúság egységesítése mellett. A gyűlést Inoan, a Megyei Szaktanács kultúrszakosztályának vezetője nyitotta meg. Utána Teodor Stefan, az Országos Diákszövetség részéről üdvözölte az Ifjómunkás Szövetséget egyéves fennállása alkalmából. Kiemelte, hogy kétfős ünnepet jelent február huszonegyedikét, mert ezen a napon tekintenek vissza egy év gazdag munkájára az ifjúság részéről és ünnep azért is, mert február huszonegyedikén ült össze a Román Munkáspárt kongresszusa, hogy a munkásság szétbontathatlan egységét megvalósítsa.

Pilu Ioan hadnagy volt a következő felszólaló, aki a hadsereg üdvözlését tolmácsolta az ifjómunkásoknak. Grecescu a földműves ifjúság részéről biztosította a Szövetséget a falusi ifjúság szolidaritásáról, míg Sabau a helybeli diákság elismerését és üdvözlését közvelítette.

Belle Petre megyei prefektus, akinek nagyrésze van abban, hogy az Ifjómunkás Szövetség harcos szervezete megerősödött s ma egységes kerete a dolgozó fiatalságnak, a következőket mondotta:

— Egy éve, hogy megalakult az Ifjómunkás Szövetség és azon a napon tart seregszemlét, amikor az ország összmunkásságának egységesítő kongresszusa ülészik. Elmondotta, hogy az Ifjómunkás Szövetség a szabadságért folyó harcban született meg, még 1933-ban. Tudnia kell minden ifjómunkásnak, hogy nagy kötelességek teljesítése vár fiatalágunkra az országépítő munkában és a Népi Köztársaság megszilárdításában. Belle Petre prefektus beszédét szünni nem akaró éljenezés fogadta, majd a temesvári ifjómunkásság kiküldötte, Hegedüs jelentette be: munkaversenyre hívták ki az aradi Ifjómunkás Szövetséget, hogy ezáltal is hebizonyítsák az ifjúság nemesszándékait.

URANIA

Holnap premier

Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor

Svéd zenés premier film

A SZIV DALA

Fősz. Sonja Wigert

Sture Lagerval

Ma nincs előadás

— Felhívás. A Rádió Barátok Köre író, művész és értelmiségi csoportja tehetségkutató akciót indít. Ecélből felkéri az érdeklődőket, adják le írásaikat (vers, novella, jelenet, riport, zenemű, közérdekű cikk) az MNSz Marasesti—Kossuth uccai székházában lévő gyűjtőszekrénybe. Tekintettel arra, hogy az anyagot a román rádió magyar órája számára továbbítják — a beküldött mű — természetesen rádióelőadásra alkalmas, legfeljebb 5 ritkán gépelt oldal lehet.

Apróhirdetések

2000 LEJ JUTALOMBAN részesül az, aki szombaton megtalált egy szemüveget piros tokban. A szemüveget kéri Mesarosiu Ioan fővezényarúháiban átadni. Bul. Republicei. 3506

PERZSASZONYVEGEK, EZUSTOK, BRILLIANSKÖVEK, DISZTÁRGYAK MŰTÁRGYAK STB. ALLANDÓ VELE ES ELADASA. "COMISION BJIUTERIE" DEUTSCH IASZLO. EMINESCU 1, FEHER KERZET ERULET. CORSO MOZI MELLFT

HAASZ ingatlan iroda, Eminescu 20—22. Telefon 22—24. Ajánlunk rendkívül áron aluli ingatlanokat, földeket és telkeket, 300 négyszögöl telket 20 ezer lejért, örömlalmot nagy udvarral, házzal 270.000 lej, apartamentet Eminescu uccában 50—70.000 lejes árban, 3 hold beltetek I. 200.000 lei, belvárosi 3 lakásos ház elfoglalható lakással 150.000 lei. 3421

KERESEK vidékre közepkorú szakácsnőt, éltesebb nő mellé. Bővebbet: Löcsnénél, Csebuc 13. 3477

ELSEJERE átadó vagy kiadó kétszobás fűtőszobás lakást, vagy lakrészt keresek butorral, vagy anélkül. Cimeket a kiadóba. 3420

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát keres fiatal ember. Cimeket „Különbejárati” jellegre a kiadóba kérek.

NEGYSZOBAS összkomfortos belvárosi lakásomat a törvényszék mellett elcserélném belvárosi 2 vagy 3 szobával. Cimeket a kiadóba kérek.

KIFOGASTALAN állapotban lévő bécsi zongora, nem hosszú, nagyon olcsón eladó. Cim a kiadóban. 3524

ROVID kereszthúros zongora csak jó helyre bérbeadó. Cim a kiadóban.

AMERIKAI ruhák, fotel, modern, asztalka, könyveszekrény eladók. Marasesti 3, balra.

ELADÓ pianinó jó állapotban. Cim a kiadóban. 3510

ELADÓ seylon, összecukható vaságy, egy fésűt gyermek kiságy, Mercedes Portall írógép hordozható. Oituz ucc. 71. 3511

FÖTERI jól bevezetett fizet társat keres. Cim a kiadóban. 3512

ROMANIAI butoromat elcserélném magyarországgal. Central-bobyn varrógép eladó. Blanduziei 43. 3514

NAPSZAMOSNO minden házimunkát vállal, mosást, vasalást, parketiasurrolást.

MOTORETTA kitűnő állapotban, villanymotor, kompresszorral. (Michelin), super tórperádó eladó. Duca 15. apart. 13, 1—3 között. 3516

VESZUNK autó belsőgumikat akármilyen állapotban, akármilyen méretben. Indagrara, Műszaki osztály. Telefon: 18—00. 3518

MAGANHÁZ beköltözhető három szobába, kert, gyümölcsös, raktárhelyiség, majorságudvar, ól, villamos megállóval eladó. Liliac ucca 2. 3519

NŐI-, FERFI-, gyermek-fehérnemű varrását, javítását mérsékelt áron vállalom. Cim: Reclamaban, Eminescu 4.

Bulganin tábornagy napiparancsa a Szovjet Hadsereg fennállásának harmincadik évfordulóján

MOSZKVA. A Szovjet Hadsereg alakítása harmincadik évfordulójának alkalmából az egész Szovjetunió területén hatalmas ünnepek voltak. Moszkvában, a Nagy Színházban tartott díszelőadáson megjelent Sztálin vezértábornagy és ott voltak a szovjet politikai élet más kiválóságai is. Az üdvözlőbeszédet Bulganin tábornagy, a Szovjetunió hadügyminisztere mondta.

Különben Bulganin tábornagy szovjet hadügyminiszter napiparancsot adott ki, amely emlékeztet arra, hogy most 30 éve a Bolsevik Párt és a szovjet nép nagy vezetői: Lenin és

Sztálin megalkották a Szovjet Hadsereget.

Aból a célból alakult meg a Szovjet Hadsereg, hogy megvédje a nagy októberi forradalom vívmányait.

A napiparancs ismertette a Szovjet Hadsereg diadalsorozatait, majd rámutatott arra: most békében a hadsereg a szovjet néppel együtt elvállalta, hogy az ötéves sztálini tervet négy év alatt teljesíti.

Megállapítja, hogy az imperializmus még létezik és a Szovjetunió elleni támadás lehetősége még

nincs kiküszöbölve. A jelenlegi helyzetünk — állapítja meg a szovjet hadügyminiszter — arra készlet, hogy harcra készen álljunk.

Hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió következetesen folytatja békés politikáját és a progresszív erők élén halad.

küzd a tartós békéért és a népek biztonságáért.

Ezt a sztálini békés külpolitikát támogatják a népi demokráciák országai és a világ valamennyi szabadság szerető népe.

Aradon keresztül

Groza dr. miniszterelnök vezetésével kormányküldöttség utazott Varsóba

BUKAREST. A miniszterelnökség közli: Február 24-én román kormányküldöttség utazott Lengyelországba. A kormányküldöttség tagjai a következők: Groza Péter dr. miniszterelnök, Ana Pauker külügyminiszter, Teohari Georgescu belügyminiszter, Octav Livezeanu tájékoztatási ügyi miniszter és Ion Pas művészeti miniszter. A mogosiaai állomáson a küldöttséget a kormány tagjai búcsúztatták.

Ma reggel öt óra húsz perckor haladt keresztül az aradi állomáson a román kormány különvonata, amelyen Groza Péter dr. miniszterelnök vezetésével a román kormányküldöttség és kísérete utazott. Útban Varsó felé.

A csehszlovák hadsereg szembefordul minden szovjetellenes uszítással és a népi demokrácia ellenségével

PRAGA. A csehszlovák hadügyminiszter hadparancsot adott ki a politikai helyzettel kapcsolatosan. A hadparancs megállapítja, hogy a háderőnek nem feladata beleavatkozni a belpolitikai eseményekbe, de

a csehszlovák hadsereg szembefordul minden szovjetellenes uszítással és a népi demokrácia ellenségével.

A csehszlovák belügyminiszterium újabb jelentést adott ki a leleplezett fegyveres puccs-kísérletről. Eszerint a

fegyvereket már elszállították azokra a helyekre, ahol a tervek szerint azokat igénybe kellett volna venni. Egyik ilyen rejtékhelyen 140 gyalogsági fegyvert, 4 golyósórót és ennek megfelelő mennyiségű löszert találtak.

A csehszlovák hadügyminiszter felhívta a hadsereget: óvakodjék attól hogy kémek jérközzenek sorakba.

Megállapították ugyanis, hogy egy százados, aki a nemzeti szocialista katonai bizottságnak volt tagja, kémkedett.

Március elején ismét szappanosztás

A kiütéscsúsz elleni hadjárat eredményesebbé tételére az illetékes minisztérium újabb nagymennyiségű szappant utalt ki a lakosság részére. Összesen 2 és fél vagon szappant

utaltak ki Aradnak a megyei gazdasági hivatal útján és ebből a szappanból valamennyi kategóriához tartozó élelmiszerjeggel rendelkezők részesülnek. Így

FORUM Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor, Ma, szünet. Holnapról! A legkedvesebb magyar film:

Tilos a szerelem

Kelemen Eva, Gozmány György Vaszary, Maklár, Halmay

Új kopia!

Új kopia!

a D1 és az E kartellások január 200 gramot, február 250 gramot, a B jegyűzetések — akik január-február már megkapták adagjaikat — márciusra 375 gramot, a C, D1 és D9 kartellások pedig ugyancsak márciusra 250 gramot kapnak.

A kiosztás március elején megkezdődik és felelő a kiosztóközpontokat, hogy haladéktalanul jelezzék zenek az előkészítés végett. A mosószappan ára kilónként 142 lej, a toalettszappan pedig 310 lej, azonban

miután a kereskedőknek nem áll megjelölt tőke rendelkezésükre, hogy a szükséges szappanmennyiséget kiváltsák, az ellátásiügyi hivatal felhívja a lakosságot: jissesse ki az elosztókörzeteknél a neki járó szappanmennyiség ellenértékét.

M. N. Sz.

Szerdán, február 25-én délután félhat órai kezdettel Varga Zsuzsa „Magyar nők szerepe a szabadságharcban” című előadása a Marasesti—Kossuth ucca 30 szám alatti MNSz székházban.

— KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS. Ezúton mondunk köszönetet szomszédainknak, jóismerőseinknek, Libro cég és Miverva cég alkalmazottainak, kik felejtethetetlen drága gyermekünk Albert Nusi temetésén résztvettek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek és fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A mélyen sújtott gyászoló család.

CORSO ARAD Tel. 25-64

3, 4.30 6 és 8 órakor:

A szerelem nem szegény JÁVOR PÁL Tolnay Kláry, Mály Gerő, Gózon Gyula Csütörtökön utoljára!

Tip. PATRIOTUL.

Vásároljanak és adják át a „PRONOSPORT” 4-es számú szelvényeit az O.S.P.-ügynökségénél

Braianu-utca 4. és AGITOT-nál Közlársaság utja

A szelvényeket szombat este 7 óráig veszik át